

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año I
En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Martes 15 de Noviembre de 1904.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 134
Apartado n.º 25

Núm. 233

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Se quejan los granadinos de que la incomparable Alhambra se viene al suelo si Dios y el Estado no lo remedian prontamente, el Uno con su misericordia infinita y el otro con el puñado de miles de pesetas que sea menester.

Yo creo que los granadinos se quejan de vicio. Que la Alhambra se venga al suelo, es cosa muy natural, dada la edad de la pobrecita.

Más grande fue Carlos Quinto y hoy se pudre en una tumba.

Como dicen en el drama: Si se quieren más ejemplos, ahí están las ruinas de Itálica.

estas, Fabio, ay dolor, que ves agora

y por ahí se quedan,—no se van—, las innumerables ruinas de la grandeza de España, que fué y no es; que, pasó y no vuelve más, como la edad florida de las jamonas y de los gellos con espolones.

La Alhambra se cae porque debe caer. Granada pudo y debió conservarla por medio de oportunas reparaciones y cuidados. El Estado también pudo hacer lo que la ingrata ciudad no ha querido realizar con la mejor de sus joyas. El egoísmo mata en España toda clase de deberes y obligaciones; y cuando el daño es irreparable ó poco menos todos gritamos á la vez, queriendo que se haga en un día y á costa de enormes dispendios, lo que debió hacerse poco á poco y con mucho menos dinero por de contado.

Estos lamentos de hoy no son cosa nueva. Sucesivamente hemos ido llorando por temporadas, los monumentos de Toledo, de Avila, de Burgos, de Sevilla, de todas las ciudades españolas que tienen glorias esculpidas en piedra, en mármol, en bronce ó en cal y canto. No será tan poco la última vez que floremos monumentos que se van. La incuria que nuestras cosas no se remedia en un día ni en un año. Seguiremos como hoy por los siglos de los siglos, y si algo conservamos á la vuelta de unos cuantos lustros de todo lo que poseemos en monumentos de pasadas edades, no se crea que lo debemos al Estado, á la provincia ó al Municipio.

Lo deberemos á Dios, infinitamente misericordioso, que vela por nosotros y por nuestras cosas, ya que nadie se encargó de velar por ellas.

La acción masónica internacional

Cuando aún no hace mucho tiempo, con motivo de agitarse en el Congreso de los Diputados la llamada cuestión Nozalada, para defender la gestión en Filipinas del sabio dominico, villanamente calumniado por quienes mayores motivos tenían para callarse; se oyeron voces eloquentes que, recorriendo el velo encubridor de infamias sin cuento, pusieron el dedo en la llaga, denunciando y demostrando hasta la saciedad la intervención de la masonería en la pérdida de nuestras colonias, y viéndose al representante de esta sociedad en España, D. Miguel Morayta, palidecer y enmudecer ante los terribles y abrumadores cargos que sobre él se acumulaban, no faltó un exministro liberal, famoso por sus desplantes, que con el desenfado en él característico, dijese que, á excepción de unos cuantos simples y otros tantos vividores, ya nadie tomaba en serio cuanto respecto al poder y hechos de la masonería se propalaba. Durante la brutal persecución que en Francia se está llevando á cabo por el actual gobierno jacobino, mosáico incomprensible de socialistas, judaizantes y ultraradicales, contra la Iglesia y su ministros, persecución en la que hemos visto desarrollarse con una precisión matemática cuanto se habían propuesto los perseguidores, muchos de nuestros políticos que militan en los partidos liberales, y todos los periódicos órganos de estos políticos, han puesto especial empeño en presentarnos la actual campaña del gobierno francés, no como lo que es en realidad una persecución premeditada y ordenada por las logias sino como un acto de defensa natural del Estado contra los repetidos excesos del elemento clerical y su abusiva ingerencia en la vida nacional, turbada y en peligro con tales ingerencias. Ni han faltado entres políticos y esos rotativos quienes de continuo y á las claras trabajan porque España secundé el odioso movimiento iniciado por nuestros vecinos de allende el Pirineo. Engañando á sus lectores con la tergiversación de los hechos, ponen todo el ingenio, agrandado por su perversidad de sectario, en infiltrar poco á poco el desprecio primero y después el odio á la Iglesia, á la que se complacen en presentar como verdugo de todo progreso legítimo y tirano insostenible de las conciencias, á fin de que, agitada la opinión pública, haga presión sobre el gobierno, obligándole á adoptar medidas de rigor que, á poco

que se fuerzan los acontecimientos vendrán á convertirse en verdadera persecución contra el para ellos tan odiado clericalismo.

Al escribir estas líneas parece ser que en Francia se acerca el principio del fin. Poco importa que la Iglesia, en que este caso es el cordero de la fábula, se halle en defensa y ceda á los agravios que á diario se la hacen. Combes, á mejor dicho, aquel á quien Combes obedece, está dispuesto á devorarlo, y para justificar su conducta no tendrá empacho en proptalar que le ha desafiado é insultado, enturbiándole el agua de la paz pública, no obstante hallarse la víctima en la parte inferior de la corriente. Con la mayor frescura nos dicen que el ataque ha partido de Roma; que Su Santidad Pío X es intransigente y absorbente; que se pretende resucitar los procedimientos de la Edad Media, sujetando el poder civil al eclesiástico, convirtiendo los Estados en feudos de la Iglesia, que de un modo semejante pretende influir en el desarrollo de la vida interior, poniendo un veto á cuanto no es de su agrado, aunque en él vayan envueltos el desprestigio y la ruina para los intereses nacionales. Solemne mentís á los corresponsales de estos periódicos, que á sabiendas han involucrado la verdad, es un libro de Mr. Paul Nourrisson, publicado con el título «Les Jacobins au Pouvoir», y que por venir como anillo al dedo, inspira el presente artículo. Aunque escrito de un modo especial para Francia, en donde llamas voraces están próximas á devorar el edificio de la Iglesia, es de actualidad y de gran interés para España, ya que la proximidad del incendio y los síntomas alarmantes que por todas partes se presentan, parecen indicar que estamos abocados á los mismos peligros.

M. Nourrisson, con argumentos deducidos de testimonios irrefragables, como que son las palabras y documentos escritos de los mismos masones que, contra su costumbre ordinaria de mantenerse en el misterio, no se han recatado de hacer públicos sus proyectos y sus triunfos, nos demuestra qué es lo que han conseguido y qué lo que pretenden conseguir; cuál sea el origen de la acción masónica y cuáles los procedimientos que se han propuesto seguir hasta llegar al fin de esa persecución funesta contra la Iglesia, realizada en nombre de la civilización y del bienestar de los pueblos. Objeto preferente de las maquinaciones masónicas, Francia, por su carácter peculiar, el más apto para servir de vehículo á toda idea disol-

vente y á las más disparatadas revoluciones no es, sin embargo, el único, sino que es mucho más amplio el círculo á que la acción masónica se extiende. Hace próximamente un año se publica en la *Revue de Deux Mondes*, un artículo titulado «Où est le Gouvernement», en el cual el autor, después de confesar el inmenso ridículo de que en muchas ocasiones se habla rodeado, reconocía el gran poder actual de la masonería, afirmando que «Francia estaba desde el fondo de un antro gobernada por un gobierno que no era su gobierno». Todo ese cúmulo de leyes arbitrarias elaboradas en estos últimos años, todo ese conjunto de actos violentos contra la Iglesia católica y las congregaciones religiosas, objeto preferente de los odios masónicos y que iniciadas con la famosa ley de 1.º de Julio de 1901, tendrán muy pronto su completo desarrollo con la separación de la Iglesia y el Estado y la total laicización de éste, según la última orden apremiante que ha salido de la Asamblea masónica celebrada hace pocos días en la calle Cadet, de París, son obra de la masonería, que en Francia de tal modo se ha hecho dominante, que con justicia ha podido monsieur Nourrisson intitular su libro, por ser un reflejo exacto de la actual situación política, «Los Jacobinos en el poder». Obra suya es la actual tercera República que más bien que democrática, debiera llamarse masónica; ciegos instrumentos de las logias y celosos cumplidores de las órdenes de ellas emanadas, son el actual jefe de Estado y todos los que le rodean: lo fué Waldeck-Rousseau y lo es actualmente Combes con todo su ministerio, apoyado incondicionalmente por todos los que forman el famoso «bloque».

Oiganse las palabras con que el H. Biatin lo confiesa en el banquete con que se dió por terminada la Asamblea general del Gran Oriente francés, celebrada en Septiembre de 1902: «Dedíelo, como es mi deber, este último brindis en obsequio del gobierno de la República y más particularmente del jefe del Estado Mr. Loubet, haciéndolos, H. Biatin, la simpática declaración de que el presidente de la República ha hecho posible nuestra reciente victoria. Nosotros lo debemos, por tanto, un entusiasta reconocimiento y yo me complazco de hacerlo público esta tarde en nombre de todos vosotros. Al brindar ahora en honor de la masonería francesa, en realidad brindo en honor de la República, porque la República no es más que la masonería salida de sus

templos, así como la masonería no es otra cosa que la República puesta á cubierto bajo la égida protectora de nuestras tradiciones y nuestros símbolos. Si nuestra Orden no defendiese las ideas que este gobierno sustenta, si nuestra Orden no existiera, tampoco existiría la actual República y Mr. y Mme. Loubet, en vez de morar en el Eliseo, continuarían probablemente siendo los modestos burgueses que vivían en la insignificante villa de Montelmar. Pero es necesario también que el gobierno se persuada que para continuar recorriendo útilmente el camino emprendido, hasta llegar al fin, debe considerar los acontecimientos presentes como simples comienzos de hostilidades. Mientras no hayamos acabado de una manera definitiva con las congregaciones, sean ó no autorizadas; mientras no hayamos roto su absoluto con Roma, denunciando el Concordato y establecido definitivamente la enseñanza laica en todo el país, aún no habremos llegado al fin deseado».

Respecto de Waldeck-Rousseau y su Ministerio, véase como se expresaba el H. Desmons en el Convento masónico de 1899: «Somos nosotros los que les hemos obligado á aceptar esta misión». Y por lo que á Combes se refiere, «baste decir que en plena Cámara, contestando hace unos cuantos meses á M. Ribot, que le recriminaba porque dejaba abandonados otros interesantísimos asuntos dignos de ocupar á un buen gobernante, por dedicar exclusivamente sus energías á la lucha tenaz contra el clericalismo, exclamó con el mayor desenfado: «Y para qué he recibido yo el Poder si no es para esto.» Y cuando la Asamblea general masónica celebrada en Septiembre del año pasado le pasaba una comunicación en la que le daba las gracias por los eminentes servicios prestados á la causa. Le animaba á continuar adoptando las medidas sociales y políticas que eran la consecuencia natural y lógica de los principios democráticos de la masonería, y lo prometía para continuación de la magna empresa el apoyo de los republicanos sinceros, entusiastas admiradores de su lealtad, valor y energía perseverante, lleno de masónico orgullo respondía con las siguientes palabras: «He recibido con gran complacencia la comunicación del voto favorable emitido en ese Convento; lo que particularmente me agrada en la carta de felicitación que me habéis dirigido es la confianza absoluta en mi proceder de que da testimonio. Necesito de esta confianza para triunfar de toda clase de ataques, así como de las intrigas que contra mí van dirigidas. Decid, pues, á esos republicanos probados y convencidos que componen el Convento, que yo cumpliré hasta el fin mi deber, todo mi deber de Presidente del Consejo republicano. Os ruego que les comuniqué mi agradecimiento por la confianza que tienen en mi lealtad. He recibido el Poder sin miedo y le abandonaré sin afrenta.»

(Se continuará.)

40

LUIS CÁNOVAS

ella, primero te alabé el gusto y endimpusé la conveniencia. Ella es la más pudiente del pueblo y tú serías rico si tuviás tantas onzas como pintas en la cara... pero no tiés ninguna, y con la música y el órgano no comemos más que habichuelas y arroz con bacalao. Dos años han pasado y estás como endenantes... Y yo que soy muy vieja, y tengo esperencia, y conózco el mundo, te digo que esos se quieren, y que se casarán, y que tú te quedarás tocando pasos-dobles, que solo falta que te escribas uno al ama del señor cura que, aunque es más vieja que yo, entavía es moza... y que te llamarán pa tocar el órgano cuando se casen, y que no eres hombre si entonces no les das una cencerrá que sea soná en seis leguas á la reonda... ¡Bruto, animal, pecoso!

Con este último y supremo insulto soltó al atolondrado Verísimo sobre una silla, que gimió al sentirse víctima inocente de las iras de Doña Blasa y desapareció en el interior de la casa, como bruja que se desvaneca en los aires después de dejar convertido en piedra al pobre caballero á quien miró con malos ojos.



VIII

El diablo, que todo lo añasca, hizo que Doña Blasa, la madre de Verísimo, tuviera que ir al obscurer á la botica á buscar cierto bálsamo con el que calmaba unos dolorcillos reumáticos que le recordaban, mal de su grado, que ya no cumpliría los sesenta. Volvió á su casa rezando en susurrante moscone, y no de seguro el rosario, y, en su domicilio, siguió sus jaculatorias y farvorines hasta que asomó la pintoreada efigie de su único hijo. En la cara conoció el misero que le amenazaba una tempestad, y no sé verano, y dispuso su ánimo para aguantar el chaparrón como Dios fuere servido. Tras largo rato, que no puede decirse de silencio, porque lo turbaba el abejorreo incansante de la vieja, rompió al fin esta á hablar encarándose con su atribulado vástago.

—¿Dónde has pasado la tarde?...
—En la botica —repuso Verísimo á media voz.
—Como siempre ¿verdad? ¿A ver á Doña Unturita? ¿Y no te ha dao parte?...
—¿De qué? —interrumpió el maestrillo sobresaltado.
—Si no supiese tan á ciencia cierta que eras hijo

Indicador Cristiano

Santos de mañana.—San Rufino, mártir.

La misa y oficio divino son del Santo.

Cultos para mañana

Colegial.—A las nueve Horas Canónicas y misa Mayor; á las once la rezada de Santa Florentina, fundada por el M. I. Sr. Canónigo de la misma D. Florentino de Zarandona.

Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario á la Santísima Virgen.

Santa María: A las siete y ocho misa rezada.

Por la tarde á las cuatro y media continúa el solemne novenario que á las benditas almas del Purgatorio dedican sus cofrades y devotos.

Después de vísperas dará comienzo el Santo Rosario, sermón, novena y lamentos, terminando el ejercicio *Libérame domine cantado*.

Misericordia: A las seis Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada, y por la tarde Santo Rosario.

Carmen: Solemne Quinario que los V. O. T. de Penitencia consagra á su Serafico P. San Francisco en los días 16 al 20.

EL QUINGUAGÉSIMO ANIVERSARIO

DE LA

Definición Dogmática

DE LA

PURÍSIMA CONCEPCIÓN

EN EL

Colegio de Santo Domingo de Orihuela

REUNIÓN DE ANTIGUOS ALUMNOS

Certámen Literario

Cuando lean estas líneas nuestros lectores, será ya conocida en todas partes la solemnidad de la hermosa y cultísima fiesta celebrada en el Colegio de los RR. PP. Jesuitas de Orihuela en la tarde del domingo último, por haber sido telegrafiada por los correspondientes a los periódicos de gran circulación de España, y que nosotros por no alargar más la información que ayer dimos, reservamos para hoy por conservar aún actualidad e interés los detalles que recogimos.

El hecho de que de un acto público celebrado en una casa religiosa se haya ocupado la prensa rotativa, expresa ya por sí solo la importancia, mérito e interés que tendría.

Pocas veces se verán reunidos la grandiosidad, el buen gusto, la inspiración y el sentimiento como en el acto que nos ocupa.

El amplio patio rodeado por dos cuerpos de artísticas arcadas que forman en cuadro dos pisos de claustros espaciosos y alegres, en los que están las antiguas aulas de la que fué Universidad, donde enseñaron y aprendieron varones eminentes, local que considerado como primer del arte, constituye un modelo acabado de arquitectura del siglo XVII. Anteayer aparecía vestido de fiesta, adornadas las soberbias balustradas de piedra labrada con reposteros, colgaduras, inscripciones y los nombres artísticamente combinados de los ocho Rectores habidos en los años que los religiosos de la Inclita Compañía de Jesús habitan aquel edificio: RR. PP. Sureda, Jacas, Roses, Requesens, Membrado, Martínez, Tena y Arboua; las paredes ostentando entre palmas y guirnalda grandes carteles reflejando en su estructura el gusto de ornamentación de cada país correspondiente a los 21 idiomas en que se habían escrito loores a María: árabe, chino, griego, germano, latino, eslavo, sajón, euskaro, hispano, francés, inglés, etc. etc. y revistiendo el resto del recinto tapices valiosísimos, guirnalda de flores y medallones con los anagramas de Jesús y de María.

En el lado que da a Oriente se había levantado un anchuroso estrado, al que servían de fondo seis grandes y magníficos tapices, representando al Salvador, a su Santísima Madre y escenas de la vida de San Luis Gonzaga y San Esta-

nislao y entre estos tapices se levantaban gigantescos mazorcos de flores, que en su centro ostentaban también los anagramas de Jesús y María.

Remataba este hermoso cuadro un magnífico dosel de terciopelo rojo, bordado en oro y sostenido por grandes alabardas, apareciendo en el frontis del dosel el nombre de Jesús en el centro y distribuidas a ambos lados las iniciales del lema que el patriarca de Loyola escogió para su compañía: «Ad Mayorem Dei Gloriam»; y sobre el dosel las armas de los tres grandes pontífices Pío IX, León XIII y Pío X.

Bajo el dosel aparecía como Reina de aquella deliciosa fiesta, la hermosísima Imagen de la Inmaculada, que se venera en la iglesia del Colegio.

Espléndida iluminación eléctrica dió al conjunto desde el adormecer, aspecto fantástico y hermosísimo.

A las cuatro de la tarde dió comienzo al acto la brillante banda de música de Novelda interpretando de modo magistral la preciosa sinfonía de la ópera «Dinhoras», de Meyerbeer.

Entre tanto, el espacioso local llenóse por completo de miles de personas, que constituían un público distinguido y selecto.

El torneo literario fué presidido por el Rvdo. Padre Provincial de la Compañía de Jesús que tenía a su derecha al conde de Retamoso, antiguo colegial y vicepresidente de la Junta organizadora del acto, a su izquierda al alcalde de Orihuela, ocupando los demás sitios del estrado otras pe sonas distinguidas en número considerable, y entre ellas algunos señores canónigos de la catedral y los superiores de las Comunidades de Franciscanos y Capuchinos.

El discurso preliminar a cargo de nuestro queridísimo amigo y compañero D. Manuel Senante y Martínez, fué una exteriorización sincera, franca y entusiasta de nobles sentimientos hacia todo lo que con el acto que se celebraba pudiera relacionarse, motivo, lugar, compañía, recuerdos, satisfacción y alegría.

Su inspirada oratoria es bien conocida en Alicante para que tratemos de copiar sus reflejos, cosa que nos veda razones de compañerismo y cariño. Solo si diremos que refrescados sus labios por la linfa de tan puras y mágicas fuentes brotaron de ellos espontáneos conceptos felicísimos que arrancaron de

los presentes atronadores y continuados aplausos.

Los trabajos que a continuación describiremos a la ligera, lamentando muchísimo disponer para ello de tan corto espacio, fueron escritos y por esa causa hemos de felicitarnos, pues más adelante, podremos ofrecerlos a nuestros lectores.

A continuación ocupó la mesa del orador un ilustre prócer, también antiguo colegial como todos los demás que usaron de la palabra aquella tarde.

El Duque de Arévalo del Rey se inspiró en la salutación del arcángel *Ave María Purísima!* y empapando su claro talento en la dulzura de tan hermosas palabras, se extendió en oportunísimas y sentidas consideraciones, siendo su trabajo muy celebrado y aplaudido.

Potuit de cui ergo fecit fué el tema de la labor profundísima del Sr. D. Carlos Coig.

El famoso argumento del venerable y muy sabio filósofo y teólogo franciscano sirvió al señor de Coig para hacer gala de su extensa cultura e ilustración, siendo también objeto su trabajo de innumerables elogios y felicitaciones.

Modesto Hernández Villaseca, el galano escritor, eminente publicista y aminorista tan conocido en el mundo de las letras, aportó también para la solemnidad que describimos una de sus más delicadas producciones.

Su discurso fué largo, pero pareció corto, lejos de cansar, las frescas y sentidas palabras de Villaseca las recogió el oído con avidez, temiendo perder alguna, confirmando a su autor la justa reputación de que goza. Innecesario es decir que los aplausos ahogaron muchas veces la voz del disertante, y que se prolongaron largo rato cuando hubo concluido.

En el primer descanso, la banda de música ejecutó una difícil fantasía del «Tannhauser» de Wagner, siguiendo el notable trabajo del distinguido letrado almeriense D. Juan Pérez de Guipúzcoa Ibarra, que tituló *Bellezas de la Creación, símbolo de María*.

Seríamos interminables si nos detuviéramos a detallar los primores que como esfuerzo de las inteligencias formadas en aquel mismo centro de enseñanza, tegieron la corona de siempre vivas que se dedicó a María, pues siempre vivirán como flores gratísimas en el recuerdo de los concurrentes los notables trabajos y sentidas producciones que en aquel certamen del arte literario se leyeron.

Fueron éstas, además de las dichas, un precioso soneto titulado «San Ildefonso, capellán de la Inmaculada», original del señor conde de Cedilla y leído por D. José Martínez Arenas; «Matronas Bíblicas, vislumbre de María», hermosa composición poética, en versos alejandrinos, original de D. Julio de Ugarte, declamada por un colegial; «María fuente de inspiración para las artes», composición eruditísima del señor marqués de Rafal, que fué muy aplaudida; «María Inmaculada y España», oda compuesta y declamada por D. José Martínez Arenas; «A María Inmaculada», sentidísima plegaria, de D. Miguel To-

rres Carrión; «El voto de los reyes católicos», concienzudo y muy acabado trabajo histórico, con innumerables citas y sentidísimas consideraciones, de don Lorenzo Prytz y «Las cántigas del rey Sabio», que es un estudio completo de estas interesantísimas y tiernas composiciones poéticas, hecho por D. Ceferino Pérez Marín, catedrático del Instituto de Murcia, que puso de relieve sus profundos estudios y sus conocimientos literarios, al propio tiempo que sus aptitudes de escritor; pues no se sabe qué admirar más en su trabajo, si la galanura de la forma ó el estudio acabadísimo y completo de la materia tratada.

Llamó poderosamente la atención y fué muy celebrado, «Un recuerdo» y que en efecto lo es tiernísimo y conmovedor del inolvidable P. Hermenegildo Jacas, fundador del Colegio. El autor de esta bellísima y oportunísima composición, D. Juan de Coig, ha puesto en ella todos los delicados acentos del sentimiento de la gratitud y del cariño y esto con un arte admirable y con tanta verdad y entusiasmo, que arrancó lágrimas a cuantos conocieron a aquel venerable maestro que hace algunos años nos arrebató la muerte.

Como final de fiesta declamaron un precioso y muy oportuno diálogo titulado «Ayer y hoy», los jóvenes actuales alumnos Ginés Muñoz, Manuel Marín, Carlos Coig, Salvador Magro y Santos Marín, todos hijos de antiguos colegiales.

Terminó el acto tan solemne de imborrable recuerdo, con un himno cantado por los alumnos del Colegio.

Poco antes de terminar tan hermosa velada, se recibieron dos telegramas, uno del Emmo. Cardenal Merry del Val, en nombre de S. S. Pío X y otro del reverendo P. Martín general de la Compañía de Jesús, contestación a los de adhesión que le dirigieron los excolegiales congregados. A ellos dió lectura D. Carlos de Coig, escuchándola todos puestos en pie y prorumpiendo en entusiastas aplausos.

Por los muertos

Como recuerdo tributado a los profesores y compañeros fallecidos y en sufragio de sus almas, celebráronse ayer en la Iglesia del Colegio solemnes funerales.

La capilla de música del colegio interpretó una sentida misa de requiem a grande orquesta en la que ofició el antiguo prefecto P. Pérez Jorje, asistido por los excolegiales Sres. Villalobos y Pérez Marco.

La oración fúnebre corrió a cargo de otro antiguo alumno del Colegio, el doctor D. José M.^a Rosal y Serra, pero no habiendo podido emprender el viaje se encargó de sustituirle el presbítero y también antiguo compañero de colegio D. Luciano Pérez, quien pronunció una oración fúnebre muy elocuente y sentida, por la que recibió muchas y justas felicitaciones.

Visita a Monserrate

Como recuerdo de la piadosa costumbre que de muy antiguo tienen los colegiales de Santo Domingo y como tribu-

to de amor a la excelsa patrona de Orihuela la Virgen de Monserrate, a las tres de la tarde de ayer se dirigieron los antiguos colegiales en compañía de los actuales, de la Rvda. Comunidad del Colegio y de muchas familias al templo en que se venera aquella devota imagen y allí se cantó la Letanía lauretana a dos coros con acompañamiento de órgano y luego una solemne salva por los alumnos del Colegio.

Fin de fiesta

A las siete de la noche, en el patio de la Universidad del Colegio se dió remate a las grandiosas y espléndidas fiestas celebradas con el disparo de un variado y vistosísimo castillo de fuegos artificiales que llamó la atención y mereció muchos aplausos, porque saliendo de lo ordinario ofreció novedad y expresó ingenio, trabajo y habilidad de los pirotécnicos que lo confeccionaron.

La velada fué amenizada por la banda de música local de Santa Cecilia.

Detalles

La brillante y aplaudida banda de música de Novelda, que ha contribuido al esplendor de la fiesta, por acuerdo de la Junta organizadora de ésta, dió una serenata a nuestro muy amado señor Obispo, en la noche del sábado.

El precioso motete «O Salutaris hostia» que se cantó a grande orquesta durante la Misa de Comusión del domingo es original de D. Lorenzo Prytz y le acredita de compositor inspiradísimo.

A todos los antiguos alumnos hemos oído ponderar la amabilidad y cortesía con que en Orihuela han sido recibidos por todos, cosa en verdad nada extraña, pues conocido y proverbial es el carácter hospitalario y cariñoso de los habitantes de aquella hermosa ciudad.

En toda la fiesta ha reinado la más franca alegría y cordial amistad, sin registrarse el menor incidente desagradable. Los Reverendos Padres, se afanaban por atender y agasajar a los alumnos antiguos; éstos han quedado encantados y complacidos del acto, y a todos he oído frases de satisfacción y de encomio.

A todos, profesores y alumnos, nuestra enhorabuena, pero muy especial al R. P. Vicente Prosper y a D. Carlos de Coig, a quienes en primer término se debe el éxito alcanzado; y como acabó su discurso el Sr. Senante, acabo yo esta crónica deseando que todo redunde a la mayor gloria de Dios y de su benditísima Madre.

Muerte de un agitador socialista

Ha fallecido en la Coruña el célebre agitador de las masas proletarias Juan J. Cebrián, a cuyos trabajos se debe la fundación de gran parte de las sociedades de resistencia de aquella capital, antiguo profesor de escuelas laicas, propagandista tenaz de las ideas socialistas, furibundo anarquista y anticlerical rabioso, hombre que se hizo popular con motivo de los sucesos desarrollados en la Coruña en 1901 en que infelices obre-

A las siete y media de la mañana el Santo Sacrificio cantándose piadoso motetes.

Por la tarde, el ejercicio comenzará a las seis, con exposición de S. D. M. rosario sermón a cargo de D. Francisco Antón, conciliar, que predicará sobre la necesidad del espíritu de mortificación, para contrarrestar la vida de los sentidos, seguirá el ejercicio de las Sagradas Liturgias, terminándose con la reserva y bendición del Santísimo.

Capuchinas: A las seis y media Misa rezada.

Agustinas: A las ocho misa rezada.

San Roque: Todos los días a las seis Misa Rezada.

Capilla Real (calle de Labradores). Misa de renovación todos los domingos a las nueve y media.

Todas las noches al toque de las primeras Oraciones se hará el piadoso Novenario en sufragio de las Almas del purgatorio.

Oblatas (Partida de los Angeles).— Todos los días Misa a las siete y los días festivos a las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebren misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

mío,—siguió Doña Blasa sin contestar,—te negaba. ¡Y aún prede que te haigan cambio en un descuido mío cuando estabas en la cuna! ¡Hijo mío, y tan tonto! Vamos, que no pue ser. De mí, que siento crecer la yerba, haber salio un zangalindrón como tú que no ha servio en su vida pá na...

—¿Cómo que para nada?...

—Pá músico ná más, que tíe lo mismo ¡Que te la están pegando, hombre! ¡Que te pasas el día en la botica y no ves ná y m' asomo yo cinco minutos y ya estoy enterá del tío.

—¿Pero me quiere usted decir de qué?

—¡De qué... de qué...! Tú no m' has dicho que querías á la Consuelo, y que era para tí un partío que no lo podíamos soñar mejor, y que la chica no te dispreciaba, y que el tío estaba por tí, y... qué se yo cuantas retólicas más?

—Sí, señora.

—Pos bueno, por eso te digo que eres más bruto que tu padre, que es cuanto se pue aponderar, y que si no fuera porque con las pecas no ties enquivoco con naide, diría que no eres de mi sangre.

—Pues no lo entiendo.

—Claro, por eso, porque eres muy bruto,—siguió cada vez más colérica la sesentona.—Oye aquí, peazo é corcho ¡tú sabes, quién estaba en la ventana de la trastienda?

—Consuelo estaría...

—Esa por la parte aentro. ¡Y por la de fuera?

A Verísimo le dió un vuelco el corazón.

—No sé...

—Por fuera, y muy apegao á los hierros, estaba Enrique el municipal, que tenía al chiquillo suyo en los brazos pá que Consuelo lo besara.

—Toma, eso no tiene nada de particular. Va las más de las tardes á llevárselo, porque si no el chico no se iría, de tanto como quiere á su madrina, y se estaría despidiendo.

—¿Cuando digo que te debían enganchar á la noria y que dirigiera la banda el burro ciego que tíe allí Don Calixto! ¡Pero tú no ves que el chico es el alcahuete de esos dos?... ¡Tú no ves que se rien de tí, mastuerzo!...

—Yo lo que veo es que está usted muy acalorada y que Enrique no vá nunca por la botica más que un momento...

—¿Y lo que yo he oído?...

—¿Qué ha oído usted?—interrogó el galán, otra vez sobresaltado y temeroso.

—A ella que le decía, muy temblorosa y enamorá—que vengas más á menudo, que ya sabes que aquí te queremos bien—y á él que respondía muy carifónico y amelonao—si que vendré, que yo también te quiero bien, Consuelo.

—¿Eso que tiene que ver?

—Mira—dijo la vieja hecha un basilisco, poniendo las manos sobre los hombros de su hijo y zarandeándolo como un monigote en todos sentidos.—Cuando me dijistes, vá pa dos años, que te gustaba la hija del tío Tomás y que, ó poco podías, ó te casarías con

ros fueron carne de cañón arrojada á las calles por vividores de oficio.
 Ha muerto completamente abandonado de sus correligionarios, repitiéndose una vez más la historia de siempre.
 Ha recibido los Santos Sacramentos y abjurado todas sus ideas antirreligiosas.

Los periódicos liberales de la Coruña se han negado á publicar la retractación que inserta el semanario coruñés *La Libertad*.

Aprendan de este caso los desgraciados que siguen á tanto embaucador anticlerical, lo que pueden fiarse de ellos

ALICANTE

Ayer cumplimentaron al señor Gobernador civil el comandante de marina de esta capital y algunos alcaldes de los pueblos de esta provincia.

Ha sido nombrado agente comercial, en esta Plaza, de los tan renombrados pianos «Maristany» nuestro particular amigo D. Enrique J. Miró.

En breve llegará á nuestro puerto, procedente de Baleares el vapor de la Real Marina de guerra italiana «Misen».

El «Boletín oficial» de hoy publica una reacción de las alcaldías que no han cumplimentado la circular núm 241 del «Boletín» del día 22 del pasado mes de Octubre, las cuales, por el señor gobernador civil de la provincia han sido declaradas incurso en la multa de 50 pesetas que harán efectivas en el plazo de diez días, si no cumplen lo que se les ordenó por la citada circular, en el plazo de tres días á partir de hoy.

Con el fin de cumplimentar al señor gobernador civil de la provincia, vinieron ayer á esta población el presidente del Comité conservador de Monforte D. Juan Pina y el alcalde de aquel pueblo D. José Benito Agulló.

El domingo pasado se inauguró el tiro de pichón en la partida de los Angeles asistiendo muchos aficionados á este sport.

Se halla citado para que comparezca mañana á las diez de la misa para declarar como testigo, en la Audiencia de esta capital Juan Batlle Perchés.

El alcalde de esta población publica, en el mismo «Boletín», un edicto por el cual hace saber que habiendo sido denunciada por ruinosa la pared de cerca del solar sito en la calle del Pozo núm. 82 se cita al dueño del mismo para que en el plazo más breve

comparezca en el Negociado de Policía urbana, de la Secretaría de este Ayuntamiento, para hacerle una notificación, previniéndole que si en el plazo de 30 días no ha comparecido se le irrogarán perjuicios.

Procedente de Murcia, hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. Luis Alarcón el cual viene á esta ciudad con el objeto de asistir al casamiento de su bellísima hermana María.

Con el mismo objeto y procedente de Cartagena llegaron anoche á esta capital D. Federico Montreal y su distinguida esposa Doña Matilde Pilon, hermana del novio, y D. Pedro J. Ruiz director general de Sanidad del puerto de Sevilla.

Leemos en un periódico local:

«Con motivo de la enojosa cuestión surgida el verano último entre el revisor taurino D. Miguel Morales, que firma sus trabajos con el pseudónimo «Hule» y algunos otros compañeros, cuyo asunto intervienen los Tribunales, por lo que afecta al revisor D. José Bernabeu, este señor ha dirigido una carta á D. José Morales Leveroni, padre de D. Miguel, en la que, explicando los conceptos vertidos en su artículo «Taurinas», entiende terminada la cuestión, quedando tanto el Sr. Bernabeu como el Sr. Morales en el lugar que les corresponde por su caballerosidad.

Nos felicitamos del resultado que ha tenido este enojoso asunto.»

Y nosotros también; tanto más, cuanto que, según parece, el Sr. Bernabeu y P. del Riquelme, en la carta á que el suelto copiado se refiere, reconoce que su escrito se inspiró en aseveraciones erróneas de otros compañeros, sin que por su parte haya puesto nada de cosecha propia.

Que sea enhorabuena.
 El pasado domingo dió á luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro particular amigo D. Pedro Rebollo, vecino de Orihuela.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, al acaudalado propietario de Monforte D. Juan Pina, que ha salido en el correo de esta tarde para dicho pueblo.

«El Pueblo», oficiando de consejero, señala el camino al señor gobernador para que consiga la estimación de los pueblos.

Dos asuntos de vital interés le presenta en el momento de saludarle: la inspección gubernativa de la Casa del Pueblo y el estado ruinoso de la iglesia de Rellen.

Respecto á la primera, asegura haberla pedido con variación de tonos, y en cuanto á la segunda, dice que infini-

dad de veces (estas veces serán muchas veces?) se ha denunciado y creó (creer es) que se dió la orden por la diócesis de Valencia, de demolerla ó cerrarla (que se ve la oreja) y no se ha hecho ni lo uno ni lo otro (ni lo de más allá) y termina echándole la culpa á los beatos de que tenga (*El Pueblo*) que lamentar desgracias.

Y qué ganas tenemos los periodistas de llenar papel y perder el tiempo. ¿Verdad, usted, señor *Pueblo*?

Y lo que diría yo si fuera gobernador: ¿Qué pedantes que son estos periodistas!

Audiencia

Mañana en la sección primera y ante el tribunal del jurado, se verá en juicio oral y público la causa procedente del Juzgado de esta capital, seguida contra Francisco Picó Garrigós, por el delito de tentativa de violación, estando encargado de la defensa del procesado, el letrado don Antonio Martínez Torrejón y de la representación el procurador señor Navarro de Castro.

En la segunda y ante el tribunal de derecho, se verá la causa del Juzgado de Pego, contra Vicente Domínguez, por hurto, defendiendo al procesado el abogado D. Antonio Campos y representándole el procurador Sr. Larios de Medrano

En la misma sección y tribunal se verá la causa procedente del Juzgado de esta capital, seguida contra Juan Batlle, por el delito de lesiones, estando encargado de su defensa el letrado D. Federico Llemente.

darse en los legos, pero ES IMPOSIBLE en el que tiene la misión de enseñar y ser luz del mundo, aparte de la obligación suprema de evitar el escándalo.»
 Intelligenti pauca.

Según parece, á juzgar por lo que dicen autorizados informes el señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes tiene en estudio un proyecto de reforma de las Escuelas Normales, que pronto se propone someter á la aprobación de sus compañeros de Consejo. Cero y van ciento.

Avisos útiles

Lecciones de francés

en casa del Profesor y á domicilio: dieciséis años de continua enseñanza. Bazán, 41, 2.ª izquierda.

Se alquila amueblado un segundo piso, situado al medio día en la plaza Isabel II, núm. 21, y con vistas á la calle de Sagasta.

También se alquila amueblado un primer piso, en la calle de San Ildefonso con vistas, á la de Castaños. Darán razón en la Plaza de Isabel II, núm. 21, principal ó en esta Redacción.

Los mejores guantes, de todas clases y para uniforme, se venden en «La Japonesa», Labradores 7.—Alicante.

SE NECESITA un operario perfectamente informado en la fotografía, especialmente en la tirada de posilvas. Dirigirse M. Cantos, Princesa, 24.—Alicante.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco á reales.

Un vino de primera

Es un vino tinto, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez resultando la botella al precio de treinta y siete y medio céntos.

Aceites finos de oliva

Superiorísimo y especial para años en crudo á SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS libra, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó evarterón.

San Fernando, núm. 30

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro	772'17
Termómetro	19'6
Viento	N. NO. Fresco
Atmósfera	Nublo.
Mar	Gruesa.
Temperatura máxima en el sol	29'2
las últimas 24 horas	23'4
Temperatura mínima en id. id.	14'8
Irradiación nocturna	12'8
Evaporación en milímetros	6'40
Lluvia id. id.	0'0

Noticias generales

De una instrucción pastoral publicada por el señor Obispo de Madrid sobre el porte exterior del clero, cortamos por su especial importancia el siguiente párrafo:

«3.º Lecturas.—Otra recomendación que consideramos importantísima se refiere al buen ejemplo en las lecturas que hagamos públicamente, sobre todo de periódicos y revistas. Hasta Nós han llegado ayes de dolor de piadosísimos seglares deplorando el espectáculo de sacerdotes que en tranvías y paseos á la vista de todo el mundo, leían periódicos, francos ó solapadamente hostiles á nuestra divina Religión y periódicos publicados con censura eclesiástica, y por lo mismo rebeldes á la Iglesia; y que son uno de los grandes poderes del enemigo de las almas para arrancar de ellas la fe y empujar la pura moral del evangelio. Las dudas y nebulosidades en esta materia se van disipando, las reglas dictadas recientemente sobre ella son bien terminantes y la buena fe que excusa tales lecturas podría alguna vez

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

La actitud de Villaverde — Lo que dice. — El grupo villaverdista.

Madrid 15 (13'40)
 El Sr. Villaverde se muestra reservadísimo con los que le interrogan a propósito de su actitud política.

Se dice que en la sesión de esta tarde hablará el Sr. Maura haciendo declaraciones sobre el problema del saneamiento de la moneda.

El Sr. Villaverde ha negado los rumores de aproximación al Sr. Moret, añadiendo que nunca abandonará el partido conservador.

Se hacen muchos comentarios acerca de la situación en que ha quedado Villaverde, insistiéndose en que muy pronto quedará disuelto el grupo villaverdista del Congreso.

Los ministeriales afectan no dar importancia al disgusto de los amigos de D. Raimundo, asegurando que no es exacto el rumor de la salida de Osma del ministerio.

Romero Robledo.—El cardenal Mocenni Kuroki—Combate en Mukden.

Madrid 15 (13'55)
 El Sr. Romero Robledo se halla algo mejorado de su acceso de fiebres intermitentes.

Guardará cama unos días por prescripción de los médicos.

Ha fallecido en Roma el cardenal Monseñor Mocenni.

Su muerte ha sido muy sentida.

Se desmiente la muerte del general Kuroki.

Confírmase que ha comenzado en Mukden un terrible combate contra el ala izquierda de los rusos.

Espéranse detalles con ansiedad.

El Papa y la política Francesa
 Madrid 15 (14).

Telegramas de Roma comunican que S. S. Pío X ha declarado que la separación de la Iglesia y del Estado, propuesta por M. Combes, es el comienzo de una gran desdicha para la Francia.

S. S. ha autorizado á los Obispos franceses para disolver los votos de los religiosos que deseen secularizarse y quedar en Francia.

Con motivo del Consistorio celebrado, se ha puesto de manifiesto el buen estado de salud en que se encuentra el Sumo Pontífice, habiendo desaparecido todas las huellas del último ataque que sufrió.

Firma de Gobernación.—Una dimisión.—Los Reyes de Portugal en Francia.

Madrid 15 (14'10)
 Los decretos puestos hoy á la firma regia por el ministro de la Gobernación, han carecido de interés.

El embajador de Francia en el Vaticano ha dimitido su cargo.

Dúdase que se le nombre sustituto.

Un telegrama de Cherburgo participa que han llegado de paso para Inglaterra los reyes de Portugal.

Las autoridades les ofrecieron un banquete, en el cual se pronunciaron brindis por la prosperidad de ambas naciones.

ALBACETE.

ALICANTE
 IMPRENTA COMERCIAL
 San Fernando, 24.

SOMBREROS Y ABRIGOS

En el acreditado y bien montado Salón de Modas para señoras y niños, de PEPITA PARREÑO titulada

EL ESPRIT

Plaza de Castelar, números 3 y 5, principal, se ha recibido para la temporada de invierno, un extenso y elegante surtido.

Ultimos modelos de París y Madrid

Sombreros y Abrigos GRAN NOVEDAD, con variedad de formas y precios. Esta casa confecciona y reforma sombreros con especial gusto y economía.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

Horchatería del Tío Quico

Desde mañana, domingo, se pondrá á venta la primera remesa de turronecillos y dulces secos, pasteles de gloria y tortas de mezcla y peladillas de Alcoy. Los dueños de esta horchatería venden los géneros con la condición precisa que han de ser los de mejor calidad que entren este año en Alicante. También se sirven chocolates.

ENFERMOS DEL RIÑÓN

Los CÓLICOS NEFRÍTICOS y demás molestias procedentes de cálculos ó piedras del riñón, desaparecen con el

ANTICALCULOSO RENAL FERRIS

Efecto preservativo seguro desde el primer frasco. Curación completa y radical. Depósito en Alicante: Farmacia de Segura, Princesa, 10, y Triunfo, 1.—Depósito central, Farmacia del autor, Orihuela.

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ È HIJO.—ALICANTE

COLEGIO DE NIÑOS

Nuestra Sra. de Monserrate

BAILÉN, NUM. 4, PRAL.

1.ª y 2.ª enseñanza Clases de Dibujo, Francés y Caligrafía.

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE

JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI. ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin encojer las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñan al roce ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de horas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Baleario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑO.—Mayo y Junio; septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre hasta el 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Indicaciones del estómago, intestinos, hígado, vena umbilical, reumatismo, esclerosis y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variedades excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de la Cruz (1.300 metros), en cuya falda está situado el Baleario, como también a las famosas cuevas de La Granola, de Las Damas y de Canabobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Cocina francesa y española
Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española
MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Reina M.ª Cristina** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **Monserrat** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Lopez y Lopez** para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Linón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor **Reina Maria Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convenientes por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como enayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: RES. FALS Y COMPAÑIA

ALCOHOL CLETÉAS

Elixir estomacal digestivo febrífugo aperitivo, tónico

El alcohol Cletéas es un verdadero tesoro de higiene para las familias.

DE UN SABOR EXQUISITO.

La elección juiciosa de las plantas aromáticas que lo componen, y sobre todo la calidad absolutamente inatachable del **ALCOHOL DE VIN** que se usa en su base, dan al Alcohol Cletéas una superioridad indiscutible sobre todos los productos similares.

Sus numerosas propiedades y sus múltiples empleos hacen de él un verdadero tesoro de higiene y de salud y que su uso cotidiano sea indispensable en las familias.

De venta en la Farmacia de D. Juan Segura, Princes, 14 y Triunfo, 1, Alicante.

Precio del frasco: 275 pesetas

La Japonesa

- Paraguas
- Sombrillas
- Abanicos
- Bastones
- Perfumería
- Corbatas
- Cuellos
- Puños
- Guantería
- Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez Garcia

Labradores, 7, Alicante

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete,	botella 3/4 litro	á 0'35 ptas
Id. fier.	id.	á 0'45 »
Id. extra	id.	á 0'50 »
Id. Cuencb	id.	á 0'60 »
Tinto	id.	á 0'35 »
Id. extra	id.	á 0'45 »
Id. romana	id.	á 0'60 »
Bianco seco	id.	de 0'50 á 0'75 »
Id. añejo	id.	á 1'25 »
Fondillón	id.	á 2'25 »
Bioja clarete	id.	á 1'25 »
Champagne Sidra	id.	á 1'50 »
Clarete los 11	1/2 litros,	de 4'45 á 7'50 »
Tinto	id.	de 4'50 á 7'50 »

Se sirve a domicilio. Precio fijo, Ventas al con-

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR DON PASCUAL LÓPEZ POMARES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celadores inspectores, seguridad de estas características a la más sólida instrucción y buena formación educativa de los alumnos de este reputado centro de enseñanza.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental superior con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Maestría, Náutica y Agrícola.

Academia especial de Matemática y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó la privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN VALENTÍN AGUIRRE

Teléfono número 1 2.º

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

DE Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lapidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callio del Marqués 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE JUNTA PAMPLANCO

PASEO DE MENDEZ-NUNEZ, 33 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rambla de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 33, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tifican, sin necesidad de descolorirlas, toda clase de ropas usadas tanto de señora como de caballero, y sin que el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tifican todos los días.

Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tifican cortinajes, transparentes, tapetes, portier, delizosos, cubrecamas y blusas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tifican uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tifican de diferentes colores.

TINTORERIA BARCELONESA Mendez Núñez, 33 (frente las Capuchinas)

Persiana Modernista DE CIERRE AUTOMATICO

Privilegiada y premiada con medalla de oro de 1.ª clase en la Exposición Internacional de Madrid de 1903.

Se fabrica de metal y madera, es de un movimiento tan suave que se puede abrir y cerrar aunque se halle a 25 metros de altura; no altera su movimiento giratorio la humedad ni la sequía.

¡OJO!

Este mismo sistema es aplicable a las persianas antiguas de puerta con tabillas de madera estropeadas por su engorroso movimiento; se pueden reformar, suprimiendo dichas tabillas de madera por las de metal, aprovechando los mismos armazones sin quitar los marcos de su sitio.

EL PROPIETARIO Y FABRICANTE

JOSÉ PASCUAL Y COTS

Bañeras (Alicante)

Representante exclusivo en Alicante y pueblos circunvecinos: D. JUAN ANTONIO ESPÍ.

Ramales, 4.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.º ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguros

DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social. 10.000.000 pesetas

Primas y Reservas. 7.661,412'15

Garantía total. 17,661,412'15

Fundación del SEGURO INFANTIL a prima fija en forma desconocida en España y en el extranjero y muy beneficiosa para el asegurado.

Esta importante y acreditada Sociedad está recomendada por los Excelentísimos Sres. Arzobispos de Zaragoza y Tarragona, y Obispo de Pamplona

Representante en Alicante y su provincia, D. FAUSTINO ORATE San Fernando, 34.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Martires, 38. Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIOSA, Plaza Pañacio, 2

Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

J. Talegón Gran Fábrica

DENTISTA DE VELAS, CIRIOS, HACHAS Y BLANDONS

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

COMPOSTURAS EN EL ACTO

Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

SE ALQUILAN

habitaciones amuebladas, económicas, con vistas al mar.

Darán razón, Maison Français

ALBAIDA

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CONBOQUILLAS HIGIENICAS

DE JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicarse a los labios en fon. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.

5 PESETAS DOGENA

TIJERAS PARA CORTAR UVA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA

E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17, Alicante

VENDEMIAS

TIJERAS PARA CORTAR UVA

5 PESETAS DOGENA